
Yhteisneulonta: Kirpilä-sukat 
Löydä sisäinen sukkataiteilijasi! Novitan sukkamestarit Minna Metsänen ja Sisko Sälpäkivi 

suunnittelivat yhteistyönä Taidekoti Kirpilän taidekokoelman teoksista inspiroituneena upeat 

sukat, joiden ohje julkaistaan osa kerrallaan kal-yhteisneulontana. Novita 7 Veljestä -

langasta neulottujen sukkien upeat palmikko-, pitsi- ja kirjoneulepinnat antavat sopivasti 

haastetta kaiken tasoisille neulojille. Suunnittelijat ovat valmiiksi laatineet näille sukille neljä 

ihanasti erilaista värivaihtoehtoa, mutta langan laajassa värivalikoimassa riittää vaihtoehtoja 

myös muille taiteellisille tulkinnoille. Tule mukaan neulomaan yhdessä silmukoiksi siirrettyjä 

taideaarteiden yksityiskohtia! 

Suunnittelija 

Sisko Sälpäkivi 

Minna Metsänen 

 

 Koot ja mitat 
Koko/koot 

38/39 

Valmiin neuleen mitat 

Pohkeen ympärysmitta tasona mitattuna on noin 36 cm ja varren pituus noin 37 cm. Sukan 

terän pituutta voi säätää. 

 



Langat ja tarvikkeet 
Lankamenekki 

Novita 7 Veljestä 1. väritys: Kevät väri 1 (010) luonnonvalkoinen 150 g väri 2 (053) 

marjapuuro 50 g väri 3 (777) krookus 50 g väri 4 (305) kaaliperhonen 70 g 2. väritys: Kesä 

väri 1 (011) valkoinen 150 g väri 2 (268) auringonkukka 50 g väri 3 (549) joulu 50 g väri 4 

(311) putous 70 g 3. väritys: Syksy väri 1 (060) hiekka 150 g väri 2 (273) hapero 50 g väri 3 

(064) korvasieni 50 g väri 4 (330) artisokka 70 g 4. väritys: Talvi väri 1 (047) jäkälä 150 g väri 

2 (014) jää 50 g väri 3 (170) laivasto 50 g väri 4 (103) vesipisara 70 g  

Puikot ja muut tarvikkeet 

Sukkapuikot Novita 3,5 mm tai käsialan mukaan ja apupuikko. 

 

 

Osa 1 

Luo värillä 4 sukkapuikoille 80 s ja jaa s:t neljälle puikolle, 20 s puikolleen. Kerroksen 

vaihtumiskohta on I ja IV puikon välissä, keskellä takana. 

Yhdistä työ suljetuksi neuleeksi ja aloita pitsipalmikko suljettuna neuleena I ruutupiirroksen 

1. kerrokselta ja toista 5 s:n mallikerta 16 kertaa. Neulo ruutupiirroksen kerrokset 2–12. 

Katkaise väri 4. 

Ota työhön väri 3 ja neulo 13. kerros. Neulo 14. kerros ja lisää samalla 4 s ruutupiirrokseen 

merkityissä kohdissa = 84 s. Jätä väri 3 odottamaan. 

Ota työhön väri 1 ja neulo kerrokset 15–18. Jätä väri 1 odottamaan. 

Jatka neulomista värillä 3 ja neulo kerrokset 19–20. Katkaise väri 3. 

Valmis 
2 

Osa 2 

Jatka neulomista värillä 1. Neulo kerrokset 21–36. Kavenna 31. kerroksella kerroksen 

alussa ja lopussa 1 s = 82 s. Palmikkoneuleessa silmukoita täytyy siirtää puikkojen 

vaihtumiskohdissa puikoilta toisille. Kun kuvio on valmis, jaa s:t puikoille ruutupiirroksen 

silmukkajaon mukaisesti: 20, 21, 21 ja 20 s. 

Ota työhön mukaan väri 2. Aloita kirjoneule: pohjavärinä väri 1 ja kuviovärinä väri 2. 

Neulo kerrokset 37–41. Huomaa, että 38. kerroksella tehdään kirjoneuleen lisäksi nyppyjä 

värillä 2. Katkaise väri 2. 
Valmis 
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Osa 3 

Ota työhön mukaan väri 3. Jatka kirjoneuletta kerrokselta 42: pohjavärinä väri 1 ja 

kuviovärinä väri 3. Neulo ruutupiirroksen kerrokset 43–59. 

Tee kavennukset ruutupiirrokseen merkityissä kohdissa kerroksilla 44, 48, 55 ja 59. Työssä 

on nyt 72 s. Katkaise langat. 

Jaa s:t uudestaan puikoille, 18 s puikolleen. 
Valmis 
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Ota työhön väri 4 ja aloita pitsineule ruutupiirroksen kerrokselta 60. Neulo kerrokset 61–70 

ja tee kavennukset kerroksilla 64 (reunimmaiset langankierrot jätetään tekemättä) ja 69. 

Työssä on 68 s. Katkaise lanka. 

Jaa s:t uudestaan: 18, 16, 16 ja 18 s. 



Valmis 
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Osa 4 

Ota työhön väri 1. Jatka kirjoneuletta ruutupiirroksen kerrokselta 71. Neulo 72. kerros. Ota 

mukaan väri 2. Jatka kirjoneuletta kerrokselta 73: pohjavärinä väri 1 ja kuviovärinä väri 2. 

Neulo ruutupiirroksen kerrokset 74–83. Tee kavennukset kerroksilla 74 ja 79 = 64 s. 

Katkaise väri 2. 

Ota työhön mukaan väri 3.Jatka kirjoneuletta kerrokselta 84: pohjavärinä väri 1 ja 

kuviovärinä väri 3. Neulo kerrokset 85–89. Tee kavennukset kerroksilla 84 ja 89 = 60 s. 

Katkaise väri 3. 

Ota työhön mukaan väri 4. Jatka kirjoneuletta kerrokselta 90: pohjavärinä väri 1 ja 

kuviovärinä väri 4. Neulo kerrokset 91–99. Tee kavennukset kerroksilla 94 ja 99 = 56 

s.Katkaise langat. Tasaa jokaiselle puikolle 14 s. 

Valmis 
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Osa 5 

Aloita kantalappu siirtämällä I puikon s:t IV puikolle = 28 s. Jätä muut s:t odottamaan. Ota 

työhön väri 2 ja neulo työn nurjalla puolella 1 krs nurin ja kavenna samalla 1 s = 27 s. 

Valmis 
7 

Käännä työ ja aloita vahvennettu neule: 

1. krs (op): *nosta 1 s neulomatta, lanka jää nurjalle puolelle, neulo 1 s oikein*, toista *–* 

kunnes jäljellä on 1 s ja neulo silmukka oikein. Käännä työ. 

2. krs (np): nosta 1 s neulomatta (lanka jää työn nurjalle puolelle) ja neulo muut s:t nurin. 

Käännä työ. 

Toista kerrokset 1–2 yhteensä 12 kertaa = 24 krs. 
Valmis 
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Aloita kantapohjan kavennukset: jatka samaa vahvennettua neuletta kuin aiemmin. Neulo 

kantalapussa oikean puolen kerrosta, kunnes jäljellä on 9 s. Tee ylivetokavennus (nosta 1 s 

oikein neulomatta, neulo 1 s oikein ja vedä nostettu s neulotun yli) ja käännä työ. Nosta 1 s 

neulomatta, neulo 9 s nurin ja neulo 2 seuraavaa s:aa nurin yhteen, käännä työ. Nosta 1 s 

neulomatta, neulo kunnes on jäljellä 8 s, tee ylivetokavennus. Jatka edelleen samalla tavalla 

siten, että sivusilmukat vähenevät koko ajan ja keskiryhmässä on edelleen 11 s. Kun 

sivusilmukat loppuvat, jaa kantalapun s:t kahdelle puikolle, I puikolle 5 s ja IV puikolle 6 s. 

Katkaise väri 2. 

Poimi I puikolle kantalapun vasemmasta reunasta 12 s + 1 s puikkojen välistä. Poimi IV 

puikolle kantalapun toisesta reunasta 12 s + 1 s puikkojen välistä. Työssä on 65 s. 
Valmis 
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Ota työhön mukaan väri 1 ja neulo kerroksen vaihtumiskohdasta lähtien (kantalapun 

keskeltä lähtien) 1 krs oikein ja neulo poimitut silmukat kiertäen 

oikein. Huom. Kavenna samalla II puikon alussa 1 s neulomalla 2 s oikein yhteen, merkitty 

ruutupiirrokseen sinisellä. Työssä on 64 s. 

Ota mukaan väri 3. Aloita kirjoneule: pohjavärinä väri 1 ja kuviovärinä väri 3. Jatka 

neulomista II ruutupiirroksen 2. kerrokselta. Neulo ruutupiirroksen kerrokset 2–10 ja 



tee kiilakavennukset ruutupiirrokseen merkityissä kohdissa. Työssä on kavennusten 

jälkeen 54 s, I ja II puikoilla 13 s sekä III ja IV puikoilla 14 s. Katkaise väri 3. 

Ota työhön mukaan väri 4. Jatka kirjoneuletta: pohjavärinä väri 1 ja kuviovärinä väri 4. 

Neulo ruutupiirroksen kerrokset 11–20. Katkaise väri 4. 

Valmis 
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Osa 6 

Ota työhön mukaan väri 2. Jatka kirjoneuletta pohjavärinä väri 1 ja kuviovärinä väri 2. 

Neulo ruutupiirroksen kerrokset 21–33. Katkaise väri 2. 
Valmis 
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Ota työhön väri 3. Jatka kirjoneuletta pohjavärinä väri 1 ja kuviovärinä väri 3. Neulo 

ruutupiirroksen kerrokset 34–38. Katkaise väri 3. 

Pohjan pituus on nyt noin 20 cm. Huom. Jos tarvitset sukan terään lisäpituutta, niin toista 

kerrokset 34–38. 
Valmis 
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Ota työhön mukaan väri 2. Jatka kirjoneuletta pohjavärinä väri 1 ja kuviovärinä väri 2. 

Neulo ruutupiirroksen kerrokset 39–54 ja tee kärkikavennukset ruutupiirrokseen 

merkityissä kohdissa. 

Neulo toinen sukka samoin. 
Valmis 
13 

Viimeistely 

Päättele kaikki langanpäät hyvin ja höyrytä valmiit sukat kevyesti 
Valmis 

 

 



 

 

  



 



 


